

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 24.

Воскресенье 2 февраля (20 янв.) 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

Подписная плата: на 1 мес. 10 р., 3 м. 18 р., 3 м. 26 р. Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр. за строку петица (мелк. шрифт) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раз 6 р. 30 к. Вразрешительных—30 р. за 1 раз

Больной вопрос.

В программе деятельности городского Исполкома, опубликованной несколько времени тому назад в местных газетах и расклеенной по городу, есть указание на то, что с жилищным кризисом городской совет намерен бороться путем постройки новых жилищ.

Намерение это очень полезно и осуществление его более чем необходимо. В перенаселенном городе радикальная борьба с жилищной нуждой только и возможна при помощи постройки новых жилищ. Об этом неоднократно уже писалось в местной печати, в частности—в «Советской Газете».

К сожалению Гор. Исполком своим обмолвился в программе своей деятельности о том, каким образом он намерен провести в жизнь свой план борьбы с жилищным кризисом. А между тем это в высшей степени необходимая вещь. Сказать о том, что Совет будет бороться с жилищным кризисом путем постройки новых жилищ, не обмолвившись о том как именно Совет предполагает строить эти новые жилища, не какие средства, в каких размерах,—это значит ровным счетом решительно ничего не сказать.

Согласитесь сами—при нынешней дороговизне рабочих рук и строительных материалов постройка новых жилищ для бедноты города потребует колоссальных средств, если производить эту постройку в размерах, которые могли бы хоть в какой-нибудь мере смягчить жилищную нужду. Откуда возьмет эти средства Гор. Исполком, постоянно ощущающий нужду в средствах?

Совершенно очевидно, что для осуществления благих намерений городского Совета нужны какие-то иные денежные источники помимо скудной кассы городского Совета.

Мы полагаем, что обеспечение рабочих удобными и гигиеничными жилищами—вопрос государственного значения. Если в настоящий момент рабочий живет в грязных, полухолодных и тесных конурах—это есть результат всего упадка общественной жизни, являющийся следствием капитализма, его хищнических стремлений. Бороться с этим явлением, слагающимся веками и десятилетиями, возможно только при помощи мероприятий со стороны государства. Отдельные органы взявшего в свои руки власть пролетариата бессильны справиться с грандиозной задачей, встающей перед ними. На помощь им должно прийти государство.

В эту плоскость должен быть поставлен вопрос и в этом направлении должны быть сделаны попытки к его разрешению в Костроме.

Мы обращаем внимание Город-

ского Совета на следующее обстоятельство. В Костроме, как во всех губернских городах существует отдел комитета государственных сооружений. В «Советской Газете» неоднократно указывалось, что обязанностью подотдела городского и сельского строительства, входящего в состав этого комитета, является борьба с жилищным кризисом в городах. Недавно состоялось заседание технического совета и-та государственных сооружений, рассматривавшего доклад инженера Большакова о постройке в городе Костроме рабочего поселка.

По проекту инж. Большакова рабочий поселок должен представлять ряд небольших кварталов, которые будут состоять из небольших домов, рассчитанных на 3-4 квартиры с отдельными входами, террасами обидями, надворными постройками, но вполне изолированными одна от другой. В центре поселка предполагается постройка общего пользования как-то: читальня, общая столовая и т. п.

Тип построек не казарменный, квартиры рассчитаны на малосемейных и многосемейных, количество комнат 3-4. Место для постройки указывается между Молвитинским и Галичским трактами, как наиболее высокое и сухое. Отдаленность поселка от фабричного района не должна смущать т. к. предполагается устройство трамвая.

После обсуждения проекта постановлено принять его; место для постройки будет выяснено по ознакомлении с общей расстановкой города.

Можно только приветствовать начало, наконец, отделом гор. и сельского строительства дело. И можно только пожалеть, что по столь важному вопросу как обеспечение рабочих жилищами городской совет и указанный выше отдел не войдут в контакт друг с другом. В особенности инициативу в этом отношении должен проявить городской совет, которого ближе чем кого либо другого касается жилищная нужда в Костроме.

Совместными усилиями этих двух организаций надлежит разработать план построек, определить место их. Совместными же усилиями необходимо начать хлопоты перед центром об ассигновании на это нужных средств. Наконец, городскому совету надлежит вылить, что могут сделать местные организации, местная инициатива в деле постройки жилищ для рабочих, какие материальные ресурсы могут быть употреблены в это дело с их стороны в дополнении к помощи со стороны государства.

Все это не терпит отлагательства и должно быть осуществлено возможно скорей.

И еще один вопрос, касающийся жилищной нужды в городе Костроме и борьбы с нею.

В «Советской Газете» пишущим эти строки отмечалось одно любопытное обстоятельство: в жилищный отдел гор. совета технический отдел того же совета постоянно принимает бумаги о том, что такой-то дом разваливается и для жилья непригоден. Дом предлагается обычно ломать, а жильцов выселять.

Самое количество этих бумажек говорит о том, что ветхость массы жилых построек—явление весьма обширного размера. Да и без всяких бумажек, наконец, видно, что если в дело борьбы с разрушенной жилищей не вмешается общегородская инициатива—жилищный кризис обострится до последних пределов. Теперь нельзя рассчитывать на то, что

Продовольственный вопрос в России.

Ежемесячная потребность Советской России составляет 14—15 миллионов пудов хлеба. С каждым днем эта потребность возрастает в виду увеличения армии, возвращения военно-пленных и освобождения ряда оккупированных губерний на Западе. Между тем источники добычи продовольствия остаются все те же. В текущем году Россия снабжается хлебом Саратовской, Самарской, Воронежской, Тамбовской, Курской и Тульской губерниями. Эти губернии, могущие вместе дать не более 6—7 миллионов пудов в месяц, должны прокормить 28 губерний.

Многих смущает то обстоятельство, что до войны Россия не только снабжалась своим хлебом, но еще около 500 мил. пуд. ежегодно вывозила за границу. Но пусть мысленно вспомнит, что главными житницами России, откуда прежде вывозился хлеб, были Сибирь, Северная Кавказ, Дон и Украина. В настоящее время они от нас отрезаны. Другая причина разрухи заключается в падении сельского хозяйства—в связи с войной было мобилизовано несколько миллионов людей, также были мобилизованы лошади, была реквизиция скота, все это значительно сократило посевную площадь в России. Не использованными остаются не только 6 м. дес. помещичьих земель, но даже и крестьянские. У последних абсолютно нет стремления к расширению посевной площади, так как он потерял надежду получить в обмен на хлеб мануфактуру или другие товары фабричного производства. Правда, в настоящее время в некоторых губерниях России ведется товарообмен, но в таких ограниченных размерах, что потребность сельского населения не удовлетворяется. Есть, например, губернии, в которых на душу населения приходится выдавать 1/4 аршина ситцу. Конечно, утолить жажду сельского населения в продуктах городского хозяйства сейчас невозможно, не дать ни некоторое количество

обязательными постановлениями можно заставить домовладельцев производить сколько-нибудь серьезный ремонт в своих домах.

Необходима борьба с разрушением не ремонтируемых помещений и эта борьба лежит на обязанности городского совета.

Об этом писалось давно, но никаких мер в этой области не предпринимается.

А меры должны быть приняты. Постройка новых жилищ, которую обещает гор. совет—дело в достаточной степени отдаленного будущего. До того момента, когда местные рабочие получат возможность пользоваться удобствами проектируемых новых жилищ—те помещения, в которых сейчас живут рабочие,—успеют развалиться..

Н. Прохоров.

вполне возможно и при настоящем положении, для чего надо лишь расплатиться рабочим. Крестьяне, имея запас хлеба, все же не отдают свои продукты за деньги, они не руководствуются идейными мотивами и им горько мало, что городское население голодает. Уже в настоящий момент во многих местах наблюдается товарообмен крестьян с городскими обывателями, первые дают муку, маело, сало, а взамен получают мясо, махорку, латки. Такого рода товарообмен—частичный—является целесообразным и с ним надо бороться, его надо уничтожить. А для этого нужны продукты сельского производства оплачивать не бумажными деньгами, а товарами. Снабжение последними крестьян вызовет у них желание работать, они будут заинтересованы в городских продуктах. От этого увеличится и обработка земли и увеличится распахивание, следовательно увеличится хлебный продукт. Пока крестьянин не будет получать из города товаров и с. х. машин, его ничем не заставишь повысить производительность труда.

Из всего сказанного можно сделать лишь следующий вывод: из того продовольственного положения, в котором оно находится в настоящий момент, выхода в ближайшем будущем не предвидится. Продовольственный вопрос тесно связан не только с внутренними экономическими условиями, но также и с международными. Товарообмен можно наладить лишь при восстановлении фабричной промышленности, которую в скором времени поднять не удастся в виду ограниченных запасов хлопка, нефти, каменного угля в России. Продовольственный кризис в ближайшие 2—3 года уничтожить невозможно, но ослабить его возможно. А для этого необходимо освободить и вернуть в Россию ее отрезанные области—Северную Кавказ, Сибирь, Дон, Украину.

И. И.

К вопросу о школьной реформе.

Тот развал, какой переживают некоторые из самых крупных школ города, начинает привлекать к себе общее внимание. Явление, о котором идет речь, более, чем присорбиво и нуждается в наиболее широком освещении. Ближайшее знакомство с условиями современной школьной жизни позволяет установить следующие важнейшие причины расстройств школьной жизни.

I. Недостатки школьной организации сменяют характер, из которых

на первую очередь следует поставить чрезмерную скученность школьного населения. Как известно, осенью текущего учебного года было произведено рассечение школ и последующее их соединение по ступеням, в результате чего, некоторые из школ оказались переполненными выше всякой меры, а это обстоятельство дало следующие отрицательные результаты: устранить почти всякая возможность своевременной очистки школьного помещения и

приведения его в обратный вид, 2) разнородность учебного состава вызывает в его среде крупные недоразумения на почве стремления «отстоять честь своей школы», честь, понимаемую конечно в условном детском смысле, 3) в общей тесноте худшие элементы ученической среды получают широкую возможность проявлять свои дурные наклонности, что и выражается на практике в случаях воровства и иного хулиганства, о чем писалось недавно в «Северном Рабочем». Очевидно, что все это может быть устранено лишь путем разрежения школ и широкого школьного строительства, и здесь с очевидностью следует отметить, что в опубликованной (в виде протокола заседания) программе городского строительства, разработанной горисполкомом, о постройке новых школ не говорится ничего.

II. Несогласованность педагогической деятельности Отдела Народного Образования и учителей.

Как известно, декрет об единой трудовой школе дает лишь общие указания в деле строительства новой школы, предоставляя местным организациям самим проводить его во всех деталях в жизнь, и здесь несомненно, что единственному школьному центру и учительству было бы необходимо предварительно оговориться относительно понимания наиболее существенных сторон жизни новой школы, без чего в школьную работу внесется известная неустойчивость, очень вредная для дела. Например, важнейший вопрос о правах и обязанностях учащихся в новой школе, вопрос о дисциплине, который под давлением дурно сложившихся обстоятельств школьной жизни усложняется, выдвигается теперь со всех сторон, до сих пор оставаясь невыясненным.

Очевидно, что эта несогласованность может быть объяснена отсутствием коллективности. Между Отделом Народного Образования и школой нет живой прочной связи, а от этого творческая работа школьного центра может превратиться в канцелярскую.

III. Очень низкое материальное обеспечение учителей.

При содержании менее 800 руб. в месяц более чем трудно жить и тянуть нередко многодетную семью и волей неволей преподаватель вынуждается жертвовать своим вечерним досугом для работы где-нибудь на стороне. Для него почти целиком исключается возможность участвовать в различных ученических организациях и кружках, а многочисленные вечные сборы, часто обязательные, отнимают и то время, когда он мог бы более или менее внимательно подготовиться к своим урокам. Здесь с исторической необходимостью повторяется старая деловая история: педагог получал 75 руб. в месяц, вел полугодичное существование, захватывая по-горло сторонней работой и конечно не мог быть хорошим школьным работником. Если претендует на то, чтобы преподаватель отдавался своему делу, то очевидно, надо создать для этого подходящие условия.

IV. Недовольственность учителей и работе в новой школе.

Учительство, без сомнения, в широкой своей массе не подготовлено к работе в новой школе. Вся беда в том, что подготовленность не рождается, как Венера из волны, а приобретается продолжительным систематическим трудом. Отсюда следует, что ближайшая задача момента—организация подготовки учительства. Для этого необходимо создание курсов, организация образцовых школ, проведение отдельных показательных уроков для инструкторства учащихся. Делается ли что-нибудь в этом направлении в действительности? Почти что ничего.

В строительстве костромской школы не видно творческой работы, что может вредно отразиться на ее судьбе.

Последние известия.

(Телеграммы, принятые от Ростка по радио.)

Отказываются принимать участие в иждивенческой конференции.

ПАРИЖ, 31 янв. Из Брюсселя сообщают, что бельгийская социалистическая партия и профессиональные союзы снова высказались против послания делегатов на международную социалистическую конференцию в Берне, открывающуюся в понедельник. Вандервельде заявил, что если партия не будет участвовать в Бернской конференции, он считает необходимым сложить обязанности председателя международного социалистического бюро и представить конференцию возможность избрать другого на его место.

Требуют отставки германского правительства.

БЕРЛИН, 26 янв. Трехдневная всеобщая забастовка протеста в Брауншвейге окончена. Забастовщики требуют отставки гамбургского правительства и замены его действительными социалистическим правительством. Вестфалия солидарна с Брауншвейгом. Если Берлинское правительство не уйдет, Брауншвейг решил порвать с Берлином, чтобы совместно с Рейнской областью Вестфалией временно устроить самостоятельную республику.

Отказываются дать объяснение.

НАУЕН, 31 янв. Исполком Берлинских советов потребовал от правительства объяснений по поводу спартаковских событий. Правительство отказалось и ответило исполкому следующим заявлением: «Согласно постановлению съезда советов, мы не ответственны за действия перед местными советами. Право контроля нашей деятельности имеет только центральному исполкому, по согласованию с которым нами

был восстановлен порядок в Берлине. Политическое это также невыполнимо, потому что с таким же правом от нас могут требовать ответа и другие местные советы».

Требование создания буржуазной гвардии.

НАУЕН, 31 января. Спартаковское вооружение в Вилдгельмштаффе окончательно подавлено, однако, чиновники еще бегут и требуют создания буржуазной гвардии для охраны имущества граждан. К образованию такой гвардии правительством уже приступлено.

Финские белоохранители в Эстляндии.

РИГА, 30 января. Финские белоохранители по прибытии в Эстляндию переводятся в форму эстонцев и только после этого переоделяются отрядами на фронт. Часть финнов несет полицейскую службу в Реселе.

Безработица в Одессе.

ОДЕССА, 25 января. На заседании заседания исполкома и совета профессиональных союзов было констатировано, что рост безработицы в Одессе принимает угрожающие размеры. Безработица охватывает рабочих во всех отраслях производства. В металлообрабатывающей промышленности наблюдается массовое закрытие предприятий. Совершенно не работают мукомольные и шпиферы. За последние дни безработица стала наблюдаться и среди моряков, это объясняется тем, что пароходы из Одессы уходят с экипажем командования в Кобатайнополе, где комплектуются новые команды.

Убийство профессора Вартакова.

ПЕТЕРБУРГ, 31 января. Убит грабителями профессор Жижского медицинского института Вартаков.

На красном фронте.

Оперативная сводка от 31 янв.

Северный фронт. В Архангельском районе в Селецком направлении после упорных боев наши части заняли укрепленные позиции в районе озера

Таровского в 45 верстах северо-восточнее станции Пляской, при чем были захвачены три пулемета, склад продовольствия и много другого военного имущества.

Устранение отмеченных выше дефектов школьной жизни несомненно одоровано бы школу и тогда стало бы очевидным, что вопрос о дисциплине в трудовой школе оказался бы несущественным, т. е. дружный коллектив родителей, учащихся и учащих общими усилиями сумел бы устранить все недостатки работы порадует без применения всяких репрессий, что не дастся пока нам и что далеко за рубежом в Западной Европе и Америке.

Знаменитый Падеревский Марш исполнит королевский — Маршируй! Реорганизуются инициативные группы буржуазные святости... Шляхы рада, брже рада, Шляхет паство до увагу Еризовани... Где там воля, что там солище? — Мил для слуха злок червоцца. Не беда, Коль прорвется испугание При порядке водворенном «Вей жила!» Мало ль слуг порядка ногих На жидок в коммунистах? — Вей! Рави! — Полиця, слушай музыканта, Раз идет тебе Антанте, — Лебези!

Александр Петров.

Маленький фельетон.

Польская музика. Приказание шлет Антанте: «Слушай, Польша, музыканта — Не бунтуй!»

Местная жизнь.

Открытие детской столовой. С 29-го января с. г. в Вогодыльском монастыре, в трапезном корпусе, губернский отделом социального обеспечения открыта бесплатная детская столовая, рассчитанная на 300 человек, для наиболее нуждающихся детей, как снимаемых с фабрик, так и не подлежащих снятию. Обедать могут пользоваться дети дошкольного возраста и не старше 15 лет. Запись на обеды производится в помещении губернского отдела социального обеспечения в подотделе «Бюро питания» (Советская ул., дом № 67, во дворе, второй этаж).

К конференции городской ветеринарии. Только что закончившаяся в Москве конференция городского ветеринарного персонала наша необходимыми, чтобы все мероприятия и учреждения по ветеринарно-санитарной части в Р. С. Ф. С. Р. финансировались полностью за счет государственного казначейства, а все постановления на местах по эксплуатации ветеринарно-санитарных учреждений вносились в депозит общегосударственных средств. Впредь же установленная такого порядка содержания ветеринарно-санитарных учреждений, имеющих назна-

чение охраны народного здоровья, финансируются так же, как мероприятия по борьбе с эпидемиями, только в отношении содержания вет. персонала.

Собрание эсперантистов. В воскресенье, 2 февраля, 1919 года, в 4 ч. дня, в здании окружного народного суда состоится собрание эсперантистов. Приглашаются все желающие изучать Эсперанто.

Бумажный кризис. В виду бумажного кризиса, президентом Губернатора поручено полиграфическому отделу совместно с химич. вырабатывать порядок расходования бумаги и просить губисполком обсудить на одном из ближайших заседаний вопрос о сокращении числа периодических изданий. По получении от Главбума двух вагонов бумаги постановлено ассигновать полиграфическому отделу 200000 р. Химическим отделом постановлено взять на учет всю наличную бумагу, причем учет, распределение и снабжение типографий губернии отнеси в ведение полиграфического отдела, а все оставшая бумага должна находиться на учете и распределяется Хим. отделом.

Партийный съезд. Всем комитетам организации РКП. ЦК. постановлено созвать партийный съезд на 10

В 12 верстах юго-восточнее Нарамдер. Большая Жарыня идет с боем занята красными войсками.

В Виндавском направлении красные латышские части заняли город Гольдлингах. Продвижение на Виндаву продолжается успешно.

Западный фронт. Красные литовские части в Россежском направлении заняли Шаты и селение Оржикот. Красная литовская милиция атаковала противника в южном отроге и обратила его в бегство, плечом захвачены пленные и большое количество снаряжения.

В Кожевном направлении красные литовские части заняли Маркутишки.

В Кобринском направлении красные белорусские части заняли Коссово и 65 верстах северо-восточнее Кобриня.

Южный фронт. В Евстратовском направлении нами заняты Крамазов и Чигтов. Южнее Вогутара наши части продвинулись на 20 верст.

В Калачинском направлении наши передовые части, выдвинувшись на 80 верст, заняли ряд селений в 30 верстах юго-восточнее Валача.

В Камышинском районе наши части, продолжая наступать, заняли Поповлижский и Кортвов. В 60 верстах юго-западнее заняты Климово, причем захвачены пленные и военная добыча.

В Царцынском районе противник оказывает упорное сопротивление особенно в районе Вороново-Сареват.

Восточный фронт. В Уфимском направлении нашими войсками после упорных боев заняты Бузулукар и 65 верстах юго-восточнее Уфы и станция Ташкиманова в 45 верстах северо-восточнее ее.

В Кунгурском направлении наши войска укрепляются на новых позициях в 35 верстах юго-западнее Кунгура.

В Омском районе противник упорными боями принужден были отойти на 5 верст.

В Пермском районе также наступление по обеим сторонам Пермской железной дороге продолжается.

Сообщение с Ташкентом восстанавливается

ОРИНБУРГ 30 янв. Вооруженные банды при отступлении в Ташкентском направлении мосты спешно восстанавливаются. Скоро восстановится движение в Ташкент.

март. В порядке дня намечены ЦК: 1) отчет ЦК, 2) программа РКП, 3) создание коммунистического интернационала, 4) военное положение, 5) военная политика, 6) работа в деревне, 7) организация профетархатов и полупролетарских союзов, 8) организационные вопросы, 9) выборы. Норма представительства на съезде намечена ЦК: на каждый 1000 членом посылает одного делегата. Организация, насчитывающая менее тысячи, объединяются для посылки делегата. Правом принимать участие в выборах пользуются члены партии, вошедшие в нее за шесть месяцев, и правом быть избранными вошедшие до октябрьской революции.

Исключение из организации. На первом организационном совещании революционных коммунистов 12 января был принят в группу служащей Губ. земотдела П. И. Смирнов.

Ввиду халатного отношения его к своим обязанностям как члена партии в трудней для революции момент общее собрание организации 31-го января постановило из организации его исключить.

Во всеобуче.

(Картинка с натуры).

— Это черт знает, что такое! Я больше не могу... Ну можно ли злоупотреблять так, хотя бы минутой чужого времени? Вы, товарищ, тоже на комиссию? Поздравляю!

— Как? Я не понимаю... с чем вы меня поздравляете?

— Да суббота!

— Не понимаю!..

— Вы когда первый раз пришли на комиссию?

— В понедельник.

— Так. Вы пришли на комиссию в понедельник, предварительно наведя справку о ней еще два за три. Вам ее назначили во вторник; затем, когда вы потратили в ожидании достоверных сведений, может быть 1 1/2 часа драгоценного для вас времени, — вам комиссию назначили на четверг, т. е. на сегодня; ну, а сегодня... ее перенесли на субботу. Вот я вас и поздравляю с субботой, понял? Такой разговор происходил во втором бюро всеобщего обучения, что на

Минской улице, 30 января в 2 часа дня.

— Что же это такое в самом деле значит? Они нас водят за нос вот уже целую неделю?.. Между тем для меня, например, каждый час стоит три рубля сельдект восемь копеек, а для того парикмахера где я службу, каждый рабочий час стоит еще дороже. Да и, наконец, на мои частые стучки на «комиссию» начальство стало смотреть совсем подозрительно, а это означает мое достоинство как работника, — говорил товарищ один из собеседников.

— Где же «администрация», сша-

жте, пожалуйста? — инструктора эти емме, — где они? — возреки, обращаясь как бы во все, тихим голосом, отодвигая до того времени в стороне, рабочий с рыжей бородой.

Ничто не ответил на такой, уже несколько раз повторившийся вопрос. — Ну и комиссия!.. Ну и врач!.. Ну и работник! — продолжал рабочий с рыжей бородой. — Где же это, наконец, «администрация»?

— А вот коридор, товарищ, — добавил он, — они, наверно, скоро придут и тогда уже заметят «ожидаемость».

— Да.

В Губернском Исполнительном Комитете.

(Заседание президиума 30-го января).

О кредитах на лесные заготовки. По докладу тов. Анюхина о кредитах на лесные заготовки и дополнительную докладу тов. Свирского о лесных заготовках, постановлено: 1) рассредоточить все внимание на лесных заготовках и отделе для этих работ все лучшие силы, а в частности выделить новые силы в Гублес; 2) дать фураж и продовольствие на лесные заготовки в необходимой потребности и в частности на февраль месяц 80,000 пуд. хлеба и 600,000 пуд. овса и 3) выпустить возмещение и население на перевозку вездешной трудовой возможности на работами в лесу.

Во исполнение обязательного постановления о введении трудовой повинности и практической его проведении — командировать в Мезень представителя от Губисполкома и ходатайствовать о внеочередных выборах на продовольствие и фураж.

Большинством голосов избирается тов. Голубев.

Возвращение к рассмотрению о введении трудовой повинности, инициативное коллегией Гублес, принять на основе, журналы обязательного редактирования его комиссии в составе т.т. Сидякова, Машталер и Арестов.

О реорганизации следств. аппарата чрезвычай. комиссий. По докладу тов. Машталера о реорганизации следственного аппарата губ. чрезвычай. комиссий путем слияния его с следственной коллегией трибунала, постановлено: 1) следственный отдел реформе трибунала и чрезвычайных комиссий: 1) следственный отдел чрезм. комис. и следственной коллегией трибунала объединяется в единый следственный аппарат, находящийся при чрезвычайной комиссии, автономно самоуправляющийся и функционирующий на основе существующих положений в деятельности трибуналами следственных коллегий; 2) со времени вступления настоящего постановления чрезм. комис. ликвидируется право вносить приговоры по делам, передаваемым на рассмотрение революц. трибунала; 3) чрезм. комис. воспрещается вносить приговоры по делам, которые специальными декретами (декрет о спекуляции, платоничестве) переданы на рассмотрение мест. народн. суда и 4) чрезм. комиссия руководствуется декретами Совнархоза и Высш. Центр. Исполкома и инструктории Всероссийской чрезм. комис. исходящими в развитие этих декретов.

Об усилении состава революц. трибунала. Для усиления состава трибунала постановлено делегировать в президиум его т. Д. С. Малинина и оставить его в должности члена коллегии чрезм. комиссий.

Губ. И-ту Партии Коммунистов. Постановлено: 1) выдать 25,000 руб.

ход отчет Губ. Партии Коммунистов (большевиков) на усилении издательской деятельности на суму по утверждению Советской власти и 2) отпустить ему же 15,000 руб. как безвозвратную сумму.

Издательская деятельность. Принят доклад тов. Девина об организации Уисполкомом средств на бесплатное распространение газет и в содействии в деле распространения их с помощью краеведения в этому делу Отдела Народного Образования. Тезисом доклада тов. Девина: 1) все Уисполкомы должны немедленно организовать (уезд-агентство, центр-печать) не менее 2-х тыс. руб. на уездном уровне и бесплатное распространение газет, листовок, плакатов и другой агитационной литературы; 2) все волостные советы и отделы сельских и деревенских комитетов и другие организации, получающие для распространения газет, должны немедленно распространять их среди населения, организуя для этой цели нечитальни; расклеивая листовки повсюду и делая их на видных местах, и выискивая средства на приобретение литературы и газет и 3) во исполнение, за злоупотребление комиссией будут приниматься и ответственности.

И предостерегу губ. съезду Советов. Установлен следующий порядок съезда: 1) регистрация делегатов и выдача входных билетов производится при отделе управления, 2) обменные и проездные для делегатов организуются комитетом, отделом, 3) фракционная запись производится в комитет съезда соответствующими партийными организациями.

Принят следующий порядок работы съезда: 1) текущий момент, 2) доклад президиума, 3) доклад Губисполкома, 4) доклад Земотдела, 5) доклад Совнархоза, 6) доклад Гублес, 7) доклад финансового отдела, 8) доклад отдела народного образования, 9) доклад комиссарата по военным делам и 10) доклад отдела управления.

Приложение: доклады отдельных отделов и ходатайств кредитователей на требования съезда.

Выдача отозванных и просроченных делегатам производится из бюджета Уездного исполкома.

Резолюции, предлагаемые коллегией отделов, по докладом съезда, постановлено обсудить Губисполкомом совместно с Губ. Ком. Партии Коммунистов (большевиков).

Утверждение в должности. Утвержден тов. Тренин в должности заведующего губернской почтово-телегр. управлений.

Освобождение от обязанностей члена Исполкома. Освобожден от обязанностей члена Исполкома.

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Муниципализация похоронного дела. Гориском нашей возможности немедленно же приступить к осуществлению принципа бесплатных одиоразрядных похорон.

Постановлено открыть бесплатный откуп гробов. Гроби будут откупаться только одного фасона. Для похорон также будут назначаться и пошатки. День и час похорон определяется отделом регистрации актов гражданского состояния, причем похороны должны производиться не позднее 48 час. после смерти.

Молочная невинность. В целях снабжения молоком возможно более широких масс населения Гориском выработал ряд мер по введению определенной молочной повинности для всех потребителей города.

Великий, ищущий корову, облагается одной бутылкой в день. Из Торгового Отдела он получает две стеклян-

ных четверти, снабжения ярлычками с фамилией и адресом, и ему назначается в обязанности доставлять в Центральную Городскую ферму раз в 5 дней 1 четверть с молоком (поставленное молоко будет оплачиваться на расчете по 12 р. за четв.).

Вместе с тем Гориском постановил взять на учет удобность всего находящегося в городе крупного покатого скота.

Учет и ревизия изданных мебели. В виду ощущаемого в городе недостатка в мебели и в целях правильного ее распределения Гориском постановил произвести предварительную опись и взять на учет наличные мебели, находящиеся у частных владельцев, немедленно же ревизию производить только той мебели, которая находится в сараях, на складах и т. п.

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Кружок "Успех".

(в. Писаховского, Климковской и Кошар. у.)

Здесь с первых чисел января (и.е.) образовался Кружок Пр. Кружок под названием "Успех" по инициативе местной пролетарской интеллигенции и учителей. На их призыв живо откликнулась местная молодежь. Кружок деятельно принялся за дело просвещения крестьянства. Были избраны комитетом Театральная и Техническая. Вторая из них быстро устроила временную декорацию в Советской школе, первая работала по постановке спектаклей. 3 янв. (26 дек.) была устроена елка для детей с небольшим детским спектаклем; была поставлена "Барбоскина квартира". А 16 января был дан

спектакль уже для взрослых, прошедший с большим успехом. После спектакля был устроен танец и игра. Кружок намерен в недалеком будущем устроить клуб и даже библиотеку. Трудно достается организаторам кружка: теперь волный вопрос, как трудно с материальной стороны что-либо приобрести. Но, надо надеяться, что кружок победит все препятствия, и останется на подмоге, и вполне оправдает свое название "Успех". Желающих посетить спектакли, вечера и т. п. очень много, но к сожалению помещать не помещает там более 180-190 человек. Помогите кружку всякого успеха!

"Волгарь".

Продовольствие.

Отвод районов для заготовки картофеля учреждениями и организациями. В колхозы по реализации картофеля губ. прод. поштово-телеграфная секция, заводской комитет фаб. механической обуви и свои служащие Костромского районного комитета по коммунальным делам обратились с просьбой о выдаче им разрешения на право закупа картофеля. Колхозы в ответ на эти просьбы предложили указанным организациям и учреждениям командировать в колхозы представителей для получения надлежащих документов и приручей по заготовке картофеля в отведенных колхозах; при чем предупредили эти организации, что командированные представители колхозов будут производить учет картофеля в указанной им местности за счет организации и по окончании учета должны будут представить в колхозы учетные ведомости. Советские или кооперативные лавки. После в центре идет спор о том каким лавкам—советским или кооперативным—отдать предпочтение при создании нормальной сети распределительных органов,—на местах этот вопрос разрешается самостоятельно. Местные власти передают всю муниципализированную торговлю, а также советские лавки в ведение местных

кооперативных объединений, оставляя за собой лишь право контроля и надзора за их деятельностью, как в области распределения, так также в области заготовок и заготовок. Это отложено в Бронницах, Сокольничьем, Павловском, Шалево. В других местах, например в Богородском, вопрос о такой передаче поставлен на очередь. При этом ответственным за распределение и снабжение являются местные продкомы, кооперативы же являются техническими исполнителями их заказов. Для контроля местные продкомы и совдепы производят учет членов в краевые кооперативные объединения и более крупных обществ.

Увеличив перевозки непереработанных продуктов. Согласно распоряжения наркомпрод для предоставления населению возможности перевозки продовольственных продуктов багажом предложено в каждом пассажирском поезде поставить в годовой выезде исправный товарный американский вагон за те же деньги для помещения отдельных экземпляров продовольственных продуктов, съезжих багажей. Условно перевозка: каждый пассажиром может быть отпущено не более 3 и непереработанных продуктов по нормальным единичным ставкам за перевозку багажом.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Национализация слесарного производства. Постановлением высшего совнархоза вся косовская промышленность переходит в ведение центрального, все остальные слесарные заводы остаются в ведении краевых комитетов. Препятствующая постройка кирпичных заводов. На заседании приватизации Солянского уездного совнархоза слушался доклад инженера Урбан о возможности построить в уезде 5 кирпичных заводов, предварительно отремонтировать в них обжигательные печи. Постановлено провести уездные предприятия в распоряжение строительного отдела потребно количество дозков для нужд населения.

Кирпичных заводов, чтобы пустить на первое время в ход хотя бы один завод. Финансирование районных предприятий. Районкомитетом постановлено выдать 5-й Костромской Республиканской льняной и-рии под товари суду в один миллион рублей и 8-й Костромской Республиканской льняной и-рии суду в размере 600 т. руб. Товари упомянутых фабрик будут срочно приняты в государственные склады Районкомитетом. О рабочем контроле. Вторым Всероссийским съездом профессиональных союзов была принята резолюция,

в силу которой рабочий контроль должен будет состоять при професс. союзах. Ввиду того, что революция произошла всерьез, съезда професс. союзов, прежде чем вступить в действие, должна пройти через совет народных комиссаров и возможно, что на это потребуются значительный промежуток времени, а для совета инициативы нужна организация учета и самый короткий срок, совет народного хозяйства наместе необходимым, во избежание остановки в работе, реорганизовать рабочий контроль по инициативе, утвержденной в Бюро Моск. обл. совнархоза, с тем, чтобы он немедленно приступил к исполнению учетно-контрольных функций в качестве отдела совнархоза. Когда же совнархозом будет издан декрет о передаче рабочего и-ли проф. союзам, совнархоз, сделав своему докладом о промышленности, собранных отделах рабочего контроля, передаст ее вместе с функциями контроля професс. союзам, оставая у себя технический аппарат учета рабочего контроля в качестве учетного аппарата совнархоза.

Оборудование завода Глининого и лесопильного завода в Б. Солях. Для оборудования старейшего лесопильного завода Глининого и вновь строящегося лесопильного завода в Б. Солях, губ. лесопильно-обделочным отделом командированы два представителя и один слесарь для получения необходимых станков и другого инвентаря из Галицкого, Чухломского и Ветлужского уездов с тем условием, которые по своему техническому и материальному состоянию не могут быть пущены в ход.

Областной отдел.

9 января в уезде.

(от. Шарль).

Граждане ст. Шарль на митинге 9 янв. внесли резолюцию с требованием продолжать великое дело освобождения всех трудящихся, как в Петербурге, так и в провинции. 9 янв. 1905 г., с призывом отомстить и отбить врасплох террором на гнусное убийство великих вождей социализма К. Либкнехта и Р. Люксембург.

Крестьянская жизнь.

Общественная обработка земли.

Чтобы справиться с голодом, необходимо ввести посевы общественной обработки земли. В прошлом году несколько миллионов десятин удобной земли было не засеяно. Это было не только из-за отсутствия или недостатка семян—не хватало орудий и машин для обработки земли. Теперь семена будут. Но опять не хватает плугов и других машин. А обработать и засеять всю землю необходимо; это понимают все, иначе не справиться с продовольственной разрухой.

Если крестьяне и в этом году будут обрабатывать поля по-старому, важный свою посевы, то выйдет, что у одних орудия не будут полностью использованы, другие вовсе не обработают свои поля за недостатком плугов и др. орудий. Вновь будет недосев и вновь мы будем иметь плохой урожай. Помочь себе можно только одним средством: соединиться всей деревней или селом и общими усилиями запахать и засеять всю землю, как поделенную, так и не распределенную. Это государственное дело. Без этого Советская Россия не справится с голодом. Поэтому, здесь нечего сватать, у кого есть рабочий скот и орудия, а у кого нет: распределить общий урожай всегда можно справедливо; сейчас же надо немедленно составлять приговоры о переходе всем обществом в общественной обработке. Надо немедленно составлять план такой обработки земли общими усилиями. Всероссийский земельный съезд недавно постановил принять все меры и повсеместному введению общественной обработки. Надо приложить все силы к выполнению этого решения.

Вл. Мецкерков.

Официальная часть.

Приказ по гарнизону г. Костромы 22 января 1919 года № 13.

§ 1. За выбытием из Костромского гарнизона 2 легкого артиллерийского дивизиона и ввиду расформирования запасной легкой батареи приказываю: всех, почему либо оставших от 2 легк. арт. дивизиона, (как то: отпущенных, самолично отлучившихся, бежавших и т. п.) являющихся на службу, направлять в 3 батарею, остающуюся в Костроме в Кавалерийских казармах.

В отношении оставших от партии, упоминаемых в приказе по Костр. Губ. Комиссариату по Воен. Делам § 10 № 264 1918 г. артиллеристов надлежит направлять не в запасную батарею, а в упомянутую 3-ю.

§ 2. Ввиду недостатка в бумаге, впреду приказываю гарнизону будут печататься в Костромской Советской Газете, а не отдельными отрывками, почему командирам и начальникам частей гарнизона выписывать упомяну-

тую газету. Отдельные отрывки приказов по гарнизону будут рассылаться только в тех случаях, когда опубликование приказов почему либо будет признано нежелательным. § 3. На основании декрета Совета Народных Комиссаров от 15 января 1918 года о Рабоче-крестьянской Красной Армии, приниматься в последнюю могут только граждане, кои имеют не менее 18 лет от роду. Ввиду сего приказываю немедленно проверить возраст всех добровольцев-красноармейцев в частях гарнизона и не достигших 18 лет ко дню получения в частях сего приказа-увольнить от службы. Начальник гарнизона Лазарев.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОТДЕЛ

Городского подоходного налога из дома № 41 по Советской улице переехал в помещенье бывш. городского общественного банка (Советская площадь, в дом с Городским Исполнительным Комитетом). 415-5-5

Городской Отдел Всеобщего военного обучения объявляет, что для развития и правильной постановки спорта в городе и уездах требуются опытные инструкторы-спортсмены организаторы, с содержанием в 610, 665 и 720 руб. в месал. За всеми справками обращаться в Городской Отдел Всобуч (Губернский Военный Комиссариат, 3-й этаж). 387-6-6

Торговый Отдел Горпродкома ОБЪЯВЛЯЕТ, что документы: 1) удостоверения личности, выданные на имя Павла Михайловича Исаса 23 декабря 1918 г. за № 2937 и 2) удостоверение на его же имя и от того же числа за № 2936 на право владения сапожными принадлежностями—считать недействительными, ввиду помещения их у П. М. Исаса. 455-3-2

В понедельник 3-го февраля 1919 г. в зале Музея Местного Края — улица Луначарского (быв. Павловская, д. № 5) состоится общее собрание членов О-ва «Спартак».

ПОВЕСТКА: 1) Доклад о состоянии О-ва. 2) Переизборы руководящей коллегии. 3) Доклад об организации стрелковой секции. 4) Рассмотрение проекта устройства для спорта. 5) Текущие дела. Начало собрания в 7 часов вечера. Руководящая коллегия О-ва «Спартак». 440-3-3

Кенар ПРОДАЕТСЯ Советская (быв. Русина) дом № 14, по флигелю. Приходить с 1 до 3 час. 492

Городской Продовольственный Комитет объявляет, что с 4 февраля во всех районных кооперативных лавках будет продаваться население:

- 1) Для детей до одного года по талону № 1 розового цвета февральского листа—1 1/2 фунта манной крупы. 2) Для детей от одного года до 7 лет по талону № 1 желтого цвета февральских листов—1 1/2 пшеничной муки. Для детей этого же возраста, не получивших муки при прежних отпусках продается пшеничная мука по талону № 3 декабрьского листа по старой порце—2 1/2 фунт. 3) Для детей от одного года до 7 лет и от 7 до 16 лет по талону № 2 синего и желтого цвета февральских листов—1 фунт. чечевички. 4) Норма керосина на февраль 4 фунта на комнату. Детские талоны цвета зеленого, оранжевого и крем декабрьских листов с 6-го февраля считаются не действительными. 471-2-2 Поправка. В вышеприведенном объявлении, помещенном в предыдущем номере «Сов. Газ.» в п. 3 напечатано: по талону № 2 синего цвета, а следует: синего и желтого цвета.

ДВА ХРИСТА.

Товарищ П. Нидулькин в письме к редактору "В." спрашивает: почему советская власть не поставит памятник Иисусу Христу? На этот вопрос мы ответим вопросом же: Которому Христу? Ведь существует два Христа. Один Христос—Христос бедных, сам бедный из бедных, который однажды сказал про себя: Ласки имеют коры, а истины небезвредны—гневля, а сын человеческий не имеет где приклонить голову. (Ев. от Л., IX, 58). Этот Христос считал собственность преступлением и богачам, желающим славы, рекомендовал прежде всего отказываться от своего имущества. Сам—рабочий человек (иллюстрировано на Наварета), Христос под видом любви и близкому, требовал социального равенства. Об этом ясно свидетельствует его разговор с богачем, когда, на уверения последнего, что тот соблюдает закон, Христос возразил: В законе написано: "Люби ближнего, как самого себя"... Смотри, много твоих братьев валяется в грязных лохмотьях и умирает с голода, а твой дом полон всякого добра, и ничего из него не отходит в нищету! (Этот разговор помещен в так называемом 5-м Евангелии, скраденном полбани). Этот Христос, по его словам, приходил для того, чтобы "благоговеть нищим, проповедовать рабам освобождение, отпустить измученных на свободу"... (Ев. от Л., IV, 18).

Но есть другой Христос—Христос богатей, помещиков и попов. Этот Христос, под видом любви и близкому, велел прощать эксплуататорам все их притеснения и обиды. Мало того, этот Христос за советскими и молитвы сам прощает все грехи богатей. И вот на свете преступление, от которого нельзя было откупиться церковной вытвой. Этот Христос проповедывал беднякам терпеливо переносить свои мучения и не завидовать богачам. Словом, этот Христос будте для того и явился на землю, чтобы утвердить положение богатей, помещиков и прочих туземцев, и успокоить их совесть исполнением пустынных обрядов. Итам существует два Христа, противоположных друг другу. Первый Христос был несомненно социалистом и даже коммунистом. Его 12 апостолов есть ничто иное, как коммуна, составленная из бедных рыбаков и плотников. Первые христианские общины придерживались строгих коммунистических правил. Об этом ясно говорится в Деяниях Апостольских: Все же верующие были вместе и имели все общее. И продавали имение и движимое имущество и раздавали всем, смотря по нужде каждого. (Деян. II, 44—45). В тех же Деяниях рассказывается, что некто Анания и его жена, за то, что утаили часть своего имущества при вступлении в коммуны, были наказаны смертью. (Д. Ап., V, 1—10).

Но если бы мы поставили Христу, как социалисту, памятник, то поны, воспользовавшись двойственностью его образа, сейчас же завопили бы: Смотрите, они признают нашего Христа, но ведь он был против классово вражды, которую они поднимают!.. И, благословляя своих христиан-белогвардейцев на классовую борьбу, они нам в то же время кричат: Смотрите, они признают нашего Христа, но ведь он был против классово вражды, которую они поднимают!.. Христос говорил: "взвешивая меч и подняв, а вы ведете братоубийственную гражданскую войну!" Как будто христиане-белогвардейцы не ведут этой войны и сами помы не стреляют из пулеметов и молодежью, как это было в Ярославле. И поны при этом умалчивают, что Христос относительно меча сказал и нечто другое: Не думайте, что я пришел принести мир на землю; не мир пришел, а меч. (Ев. от М. X, 34). И далее он даже говорил, что его идея вызовет разделение среди людей, что если пойдет против отца, брат—против брата. (Ев. от Л. XII, 51—53). Вообще простота и смирение Христа не нужно понимать в смысле покорности эксплуататорам. Не сам-ли Христос с гневом выгнал скупщиков из храма опрокинул их столы!.. Не сам-ли Христос обличал суровыми и "жестокими словами богатей-фарисеев!.. И, удивительное дело,—поповский Христос почему-то благословляет империалистическую войну захватчиков, а вот угрожать белогвардейцам-помещиков он запрещает?.. Очень удобный Христос!..

Словом, образ Христа в руках этих проходимцев является настолько удобным случаем для всевозможной провокации среди темного и несознательно населения, что советская власть пока остергается ставить ему памятник. Но мы первому Христу—Христу хрестьян-продолателей, уже воздвигаем памятник, выше, правее, крепче которого на свете ничего не было и не будет. Памятник этот—коммунизм. Это и есть то второе Пришествие, о котором пророчествовал Христос: —Его же царствование не будет конца!.. Н. Константинович.

Не принимал ни чаю он, ни пищи: Вестимо, жаль терять также тыщи.. Потом прихукал: Пойдут, мол, Подверам; Кому я люб,—бумагу дам. Подписывайся, чаю, Коль хочешь увильнуть от ада, А нет,—не надо. В бумаге ж ловкий попис настроил, Что он, де, немощен и хил, А потому Приход решил скопировать ему Немного Налог. Засеменил отец Мардохий по дворам: То тут, то там, Наклячи подписей десяток... Так плясал наш отец до ночи; На утро же, чуть свет, Попер в Совет: Мол, так и так,— Хоша и поп а, но бедняк; Хотите, не хотайте,— Налог скопайте. Но и Совет хитер: Прочли товарищи приходский И рассудили: С пона налог скопатели, Но жалкобучили на тех, Кого бумагой ввел поп в грех. Друзья поповские поплакали, повили. Но за пона, однако, заплатили. Теперь же говорят: отец Мардохий, нащ, Кто не платил—шабаш: Попа не требуй Ни в церковь, ни за требой... С. X.

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Кружок „Успех“.

(с. Новосидинского, Климовской и Костр. у.).

Здесь с первых чисел января (и.е.) образовался Культ. Пр. Кружок под названием „Успех“...

спектакли уже для взрослых, крошечный в большом успехом.

Кружок намерен в недалеком будущем устроить клуб и даже библиотеку.

Трудно достается организаторам кружка: теперь великий недостаток, как трудом с материальной стороны...

Желающих посетить спектакли, вечера и т. п. очень много, но и помещению помещать не вмещает там более 180-190 человек.

Пожелаем кружку полного успеха!

„Вестник“.

Продовольствие.

Отвод районов для закупки картофеля учреждениями и организациями. В коллегии по реализации картофеля губ. продов. комитета...

кооперативных объединений, составили за собой лишь право контроля и наблюдения за их деятельностью...

Условия перевозки непереработанных продуктов. Согласно распоряжению наркомпрод для предоставления населению возможности перевозки продовольственных продуктов...

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Национализация свечного производства. Постановлением высшего совнархоза вся свечная промышленность переходит в ведение централизирующего государственного завода свечного производства...

Финансирование районных предприятий. Районным постановлением выданы 5-й Костромской Республканской уездной и-рии пох товари соуду в один миллион рублей и 3-й Костромской Республканской уездной и-рии соуду в размере 600 т. руб.

В силу которой рабочий контроль должен будет состоять при професс. союзках. Ввиду того, что революция старого времени...

Оборудование завода Глинского и лесопильного завода в Б. Солях. Для оборудования спортивного лесопильного завода Глинского...

Областной отдел.

9 января в уездах.

(с. Шеря).

Граждане ст. Шеря на митинге 9 янв. вынесли резолюцию с требованием продолжать великое дело освобождения всех трудящихся...

Крестьянская жизнь.

Общественная обработка земель.

Чтобы справиться с голодом, необходимо ввести повсюду общественную обработку земель. В прошлом году несомненно миллионы десятин удобной земли было засеяно...

Если крестьяне и в этом году будут обрабатывать поля по-старому, главный свой полюс, то выйдет, что у одних орудия не будут полностью использованы, другие вовсе не обработают свои поля...

В. Мещеряков.

Официальная часть.

Приказ по гарнизону г. Костромы 22 января 1919 года № 13.

§ 1. За выбытием из Костромского гарнизона 2 легкого артиллерийского дивизиона и ввиду расформирования запасной легкой батареи...

§ 2. Ввиду недостатка в бумаге, впрямь приказы по гарнизону будут печататься в Костромской Советской Газете...

Городской Продовольственный Комитет

объявляет, что с 4 февраля во всех районных кооперативных лавках будет продаваться население: 1) Для детей до одного года по талону № 1 розового цвета...

ДВА ХРИСТА.

Товарищ П. Никулиничев письмом в редакцию „Б.“ спрашивает: почему советская власть не поставит памятник Иисусу Христу? На этот вопрос мы ответим вопросом же: Которому Христу? Ведь существует два Христа.

Но есть другой Христос—Христос богачей, помещиков и попов. Этот Христос, под видом любви и близкому, велел прощать эксплуататорам все их преступления и обиды. Мало того, этот Христос за свечки, посты и молитвы сам прощает все грехи богачей.

Но если бы мы поставили Христу, как социалисту, памятник, то попы, воспользовавшись двойственностью его образа, сейчас же заволают бы: — Смотрите, они признают нашего Христа, но ведь он был против классовых врагов, которых они поднимают!

Словом, образ Христа в руках этих проходивцев является настолько удобным случаем для всевозможной провокации среди темного и несознательного населения, что советская власть пока остерегается ставить ему памятник.

Не принимал ни чаю он, ни пищи: Вестимо, жаль терять такие тыщи.. Потом придумал: Пойдут, мол, По дворам; Кому я люб,—бумагу дам. Подписывайся, чало, Коль хочешь увильнуть от ада, А нет,—не надо.